

16 统筹 林栋 责任编辑 王玥
美编 张婷婷 校对 孟杰曼

我省人大系统认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和十四届全国人大一次会议精神

凝聚共识谋改革 履职尽责促发展

近日,省人大常委会党组、机关党组分别召开党组扩大会议,认真学习十四届全国人大一次会议精神、习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话精神,传达学习省委领导干部会议精神,研究部署贯彻落实工作。会议指出,十四届全国人大一次会议是在全面贯彻党的二十大精神开局之年召开的一次重要会议,习近平总书记的重要讲话深刻阐述了党和国家事业发

展的一系列重大理论和实践问题,为新时代新征程各项工作开局起步指明了方向,要扎实做好新时代人大工作,更好把制度优势转化为治理效能。

连日来,我省人大系统认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和十四届全国人大一次会议精神,热议全国人大常委会工作报告,为推进中国式现代化建设河南实践贡献人大力量。



会议现场

坚持人民至上的价值理念

谈体会

“全国人大常委会工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,全面学习贯彻党的二十大精神,紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众对美好生活的期盼,紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化的需求,是一个高举伟大旗帜、坚持人民至上、彰显法治精神、勇担历史使命的好报告,为我们做好新时代人大工作指明了方向。”漯河市人大常委会党组书记、主任李思杰说。

话行动

李思杰表示,下一步,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和十四届全国人大一次会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深入践行和发展全过程人民民主,聚焦支持“干”、改进“为”、提升“治”、落在“效”,依法履职尽责,勇于担当作为,为在中国式现代化进程中跑出漯河“加速度”作出新贡献。

(河南法制报记者 林栋 通讯员 陈征)

以雷厉风行彰显干事气度

谈体会

“全国人大常委会工作报告,通篇贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想,体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,是高举旗帜、彰显法治、发扬民主、求真务实的报告,我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和十四届全国人大一次会议精神,为推进新时代人大工作高质量发展提供坚强保障。”焦作市人大常委会党组书记、主任李民生说。

话行动

李民生表示,一是高站位对标,在提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力上下功夫。二是高起点谋划,选好立法项目,选准决定事项,发挥代表作用,三是高效率推进,雷厉风行干事,有序高效推进。四是高质量落实,坚持领导带头、振奋精神,守正创新、增强韧劲。五是高水平建设,牢牢把握“四个机关”定位要求,持之以恒强化人大自身建设。

(河南法制报记者 林栋 通讯员 杨桦)

让立法之路载满民生民意

谈体会

“作为一名地方人大立法工作者,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和十四届全国人大一次会议精神,坚定不移发展全过程人民民主,扎实推进科学立法、民主立法、依法立法,不断丰富立法形式,拓展立法领域,健全立法机制,以良法促发展、保善治,用新担当新作为书写新时代立法工作新篇章。”鹤壁市人大常委会法制工作委员会副主任董长海说。

话行动

董长海表示,立法工作要适应新时代提出的新要求,紧扣实现国家治理体系和治理能力现代化重大部署,紧贴民生关切和群众期盼,聚焦法治领域短板弱项,践行立法为民,坚持守正创新,把全过程人民民主理念具体地、现实地贯彻于立法全过程,以“小而精”的“小切口”解决社会治理的“大问题”,为地方立法的发展提供鹤壁实践。

(河南法制报记者 林栋)

不负重托 推进民主法治建设

谈体会

“要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和十四届全国人大一次会议精神,要从代表法赋予的权利和义务中来把握履职定位,聚焦新时代南阳人大工作“1+3+N”新格局的三大突出任务,围绕全局抓大事,围绕发展督要事,围绕民生办实事,切实履行党和人民赋予的光荣职责,努力做到不负党中央重托、不负人民期望的庄严承诺。”内乡县人大常委会党组书记、主任王全州说。

话行动

王全州表示,要从实践上当好党委的宣传员、政府的监督员、人民的信息员;要紧跟形势善学习,每年应至少提交一篇有内涵的学习心得,一份有深度的民意调研报告,一个有价值的履职报告。要在民主法治建设上不负重托,做到“三个好”,即代表联络站要建好、年度工作要计划好、深度工作要谋划好;要在民主选举、民主协商、民主决策、民主管理及民主监督上,选好载体,做到最优。

(河南法制报记者 林栋 通讯员 许圣义)

忠于职守 促进依法履职

谈体会

“全国人大常委会工作报告政治站位高远、主题鲜明、实事求是,彰显了人民代表大会制度理论创新和实践创新取得的重大成就,体现了坚持人民代表大会制度的制度自信和文化自信,我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和十四届全国人大一次会议精神,为进一步完善中国特色社会主义法律体系贡献力量。”禹州市人大常委会选举任免工作委员会主任党新创说。

话行动

党新创表示,将坚持党管干部原则和人大依法任免相统一,依法做好人事任免工作,加强人事任前考核考察考试工作;定期对常委会任命的国家机关工作人员进行履职评价,增强其法治意识、责任意识和公仆意识,提高依法办事和主动接受人大监督的自觉性,促进忠于职守,依法履职;加强人大代表培训,提高依法履职能力,充分发挥人大代表在践行全过程人民民主中的重要作用。

(河南法制报记者 林栋 通讯员 周永辉)

保持永不懈怠的精神状态

谈体会

“认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和十四届全国人大一次会议精神,深入学习贯彻习近平法治思想,紧贴人民群众对美好生活的期盼,保持永不放松、永不懈怠的精神状态,在现代化新征程上发展全过程人民民主,使人大工作更加有生机、有活力、有成效,以实际行动践行代表人民、为了人民、服务人民的光荣使命。”全国人大代表、宝丰县赵庄镇大黄村党支部书记马豹子说。

话行动

马豹子表示,作为一名基层人大代表,要始终坚持党中央集中统一领导,依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,切实履行党和人民赋予的光荣职责,将倾听人民呼声、回应人民期盼相结合,推动新时代人大工作取得新进展、展现新风貌,为推动乡村振兴“走在前 开新局”发挥人大代表作用,展现人大代表作为,让全过程人民民主的生动实践在日常工作中得到充分体现。

(河南法制报记者 林栋)